

Tek svaki osmi narkoman izvuče se iz pakla

Mada ne postoji zvanični registar, prema našim podacima u Crnoj Gori ima oko 12.500 zavisnika od psihoaktivnih supstanci. Samo 12 odsto njih se izvuklo iz ovog pakla, a najviše se koristi heroin - kazao je „Blicu Crna Gora“ Jovan Bulajić, izvršni direktor NVO Preporod, koji se i sam izvukao iz tog pakla.

ALEKSANDRA KNEŽEVIĆ
Podgorica

Koliko ima zavisnika u Crnoj Gori?

- Do ove godine nijesmo imali registar preko koga bismo utvrdili koliko ima zavisnika od psihoaktivnih supstanci. Postoje oprečni stavovi iz civilnog sektora, koji su različiti, o broju zavisnika. Zvanični podaci iz 2006. godine, to su podaci Instituta za javno zdravlje, govore da ima između tri i tri i po hiljade zavisnika u Crnoj Gori. U nekim zemljama se to množi sa „tamnom“ brojkom pet.

Koliko je narkomanija prisutna u Crnoj Gori imajući u vidu region?

- Slično se Crna Gora kotira kada je ovaj problem u pitanju u odnosu na zemlje regiona. Možda se malo više vidi u Crnoj Gori, jer se radi o manjoj državi. Tvrdim da je približno slična situacija.

Koliko su institucije, koje se bave borbom protiv narkomanije, uspjele da umanje problem?

- Preporod postoji sedam godina i moram priznati da postoji razlika u odnosu na tada. Ima napretka i po pitanju sagledavanja cjelokupne javnosti o problemu. Prije sedam godina su ljudi tražili način kako da se anonimno prijave, da ih niko ne vidi, sada je to mnogo slobodnije. Ima još onih koji otvoreno pričaju o tome, ali još uvijek stidljivih. Mada smatram da smo kao



Najbolje je stacionarno liječenje: Jovan Bulajić

KANCELARIJE MALOG KAPACITETA

Žalite se na teške uslove?

- Potrebno je da se Ministarstvo zdravlja aktivnije uključi u ovaj problem i da se ojača postojeći kapacitet. Kancelarija za droge, koja djeluje u okviru ovog resora, treba da ojača kapacitete - kazao je Bulajić.

društvo napredovali. Jedini problem je što u Kakarickoj gori naplaćuju tretmane tim ljudima što ne bi trebalo, ali će s vremenom biti jasno da nema potrebe za tim.

Koje su droge najviše u opticaju?

- Ono što govori naše iskustvo, najviše ljudi traži pomoć od zavisnosti od heroina.

Savjetujete li institucije ili „komune“?

- Svi imaju različite pristupe, ima onih koji djeluju pod okriljem sistema i koji pružaju

vaninstitucionalni tretman. Razvijena je komunikacija sa „komunama“, tako da je stvar pojedinca kako će i na koji način riješiti problem. Mi definitivno zagovaramo stacionaran tretman jer smo na osnovu rezultata ubijedeni da je to najbolji način za borbu protiv zavisnosti.

Koliko se ljudi izvuklo iz ovog pakla?

- Prema našim podacima 12 odsto ljudi se izvuklo i oni uživaju takozvanu stabilnu apstinenciju. Ima ljudi koji puše i vikendom popiju neko

pivo i misle da nisu loši, i čije porodice su zahvalne za njihovo stanje. Mi mislimo da to nije put. Nije najbolji način da se alkoholom ili drugom pishoaktivnom supstancom „liječe“, jer nema prostora za kompromise.

Da li se postojeća zakonska regulativa poštuje i koliko se kampanjama utiče na smanjenje problema?

- Bio sam član Nacionalnog tima za izradu strateškog dokumenta za droge od 2008. do 2012. Mislim da je to dobar dokument. Ono što je napisano nije sve realizovano. Sve dok bude mrtvih slova na papiru mislim da neće biti značajnih pomaka. Što se tiče kampanja treba ih češće praktikovati, one su jako bitne i mora se uvesti red i regulativa o procjenama i odlukama ko može da se bavim ovim problemom. ▀